

любов между еврото и статистиката, която като всяка друга любовна история има своите моменти на напрежение и обтегнатост".

Един бърз поглед назад към развитието на статистиката за нуждите на общността би бил полезен освен за всичко останало, и за собственото ни професионално самочувствие:

През **април 1951 г.** е подписан Договорът за създаването на Европейската общност за въглищата и стоманата (Парижкият договор). Член 46 на този договор определя целите, които обуславят необходимостта от статистическа информация. Член 47 гласи, че Върховният орган (прародителят на днешната ЕК) "може да събира информацията, необходима за изпълнение на неговата мисия".

През **октомври 1952 г.** Върховният орган приема организационната си структура, която се състои от 12 отдела и служби, сред които и този за статистиката. Това е ембрионът на днешния Евростат. Целите на неговото създаване са ясно формулирани в едно обръщение на първия генерален директор Ролф Вагенфюр и звучат актуално и днес: *хармонизация; връзки със статистическите служби на страните членки; международни отношения.*

Първият бюлетин – седмичен, на няколко страници, съдържа данни за производството във въгледобива, броя на заетите, както и за общите запаси в мините.

През март 1957 г. е подписването на Римските договори, с което се създават Европейската икономическа общност (ЕИО) и Европейската общност за атомна енергия (Евратом). Добре известно е, че трите организации се сливат организационно през 1967 г. чрез Договора за сливане, но още през 1958 г. се взема решение за създаване на три служби - общи за трите организации: *правна, пресслужба и статистическа.*

На преден план излиза необходимостта от общностна статистика в областта на външната търговия, селското стопанство, енергетиката. Особено внимание се отделя на бизнес регистрите и класификациите.

С Римския договор се ражда и европейското законодателство в областта на статистиката, което ще позволи да се изгради "*l'acquis statistique communautaire*", т.е. вторичното законодателство (регламенти, директиви, решения, препоръки и мнения), което в областта на статистиката е изключително богато - действащи днес са 350 законодателни акта, от които само през 2004 г. са приети 35. Регламент 322 от 1997 г. е познат като Закон за статистиката на ЕС.

На всеки следващ етап от изграждането на европейската конструкция нараства и значението на статистиката.